



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-047

以赛亚书 55:1-13

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的道路和意念

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，我们继续查考旧约以赛亚书。

愿主的话语帮助我们，明白祂的旨意，也有力量遵行。  
好，请打开以赛亚书 55 章。

以赛亚书 55 章第 1 节说：『你们一切乾渴的』。

这里，讲到将来进入荣耀国度时代的情况。神讨厌、恨恶商业主义。神恨恶人们互相利用，占别人的便宜。神将会把整个商业体系除掉。当神开始动手的时候，天上会大大的欢喜，但是地上人们则会痛哭哀号。

在启示录第 18 章，神用了一整章经文谈到祂将怎样瓦解世界的商业金融体系。这个制度一向来害得许多人陷入信用卡的捆绑中，使人们承受这个经济制度的种种压力，他们在不幸的境况下还不断受到压榨。神对这种恶行深恶痛绝，所以祂会彻底摧毁整个金融体系。将来，在耶稣基督所建立的新世代中，那些贪得无厌的人再也没机会剥削能力较弱的人或他的夥伴，或贫穷的人。在这里神呼唤：『噢，你们一切乾渴的』。

以赛亚书 55 章第 1 节说：『都当就近水来。没有银钱的也可以来。你们都来，买了吃。不用银钱，不用价值，也来买酒和奶。』

到那时，神会让全世界的作物丰收。每个人都要看到，也都要坐在自己经营的葡萄园中和无花果树底下，平安满足的度日。大家和平相处，不再有人贪婪。贪婪在我们历史中制造了许多可怕的战争。那些在战争中发了财的人，那些使到一国

和另一国对抗而从中取利的人们将从此销声匿迹。贪婪根本上要完全消失。一切都是免费的。『噢，你们一切乾渴的都当就近水来。你们都来，买了吃。不用银钱，不用价值。』

以赛亚书 55 章第 2 节：『你们为何花钱买那不足为食物的？』

耶和華又说：『用劳碌得来的买那不使人饱足的呢？』

耶和華针对今天的整个经济体制作出谴责。我们整天劳劳碌碌，却无法得到饱足。为什么还要这样做呢？

以赛亚书 55 章第 2 到 4 节说：

[2] 你们要留意听我的话就能吃那美物，得享肥甘，心中喜乐。

[3] 你们当就近我来；侧耳而听，就必得活。我必与你们立永约，就是应许大卫那可靠的恩典。

[4] 我已立他作万民的见证，为万民的君王和司令。

基督将要再来，祂要坐在大卫的宝座上，以公义和审判来发号司令。基督将向万民作见证，做万民的君王和司令。

以赛亚书 55 章第 5 到 7 节说：

[5] 你素不认识的国民，你也必召来；素不认识你的国民也必向你奔跑，都因耶和華你的神以色列的圣者，因为他已经荣耀你。

[6] 当趁耶和華可寻找的时候寻找他，相近的时候求告他。

[7] 恶人当离弃自己的道路；不义的人当除掉自己的意念。归向耶和華，耶和華就必怜恤他；当归向我们的神，因为神必广行赦免。

『当趁耶和華可寻找的时候，寻找祂；相近的时候求告祂。恶人当离弃自己的道路。不义的人当除掉自己的意念，归向耶和華，耶和華就必怜恤他。当归向我们的神，因为神必广行赦免。』因为神说：『我的意念非同你们的意念；我的道路非同你们的道路。』

这是以赛亚书 55 章 8 节。

这一点，我可以向你担保。许多时候，我不清楚神做事的原因。祂的意念非同我的意念，祂的道路也非同我的道路。我做事的方式与神绝对不同。神的意念不同于我的意念，神的道路不同于我的道路，原因是在于神从一开始就知道事情的结果。所以，神绝不会做某件事的时候，会怀疑做的对不对。神做事情的时候，就知道那是正确的。而我的做事方式则不一样。我做某些事情，总是希望自己做的正确。因此神说：『嗨！我的意念非同你们的意念；我的道路非同你们的道路。』

以赛亚书 55 章 9 节：『天怎样高过地，照样，我的道路高过你们的道路；我的意念高过你们的意念。』

我的意思是，人和神有着天渊之别。人之所以的愚昧，是因为有时候神不按照我的方法做事，我就生气了。这不是太可笑了吗？难道因为神做事的方式，不是照他们那么做，或者他们不会那么做，所以人就可以这样对神发怒吗？如果一切事情都按着我的方法去做，那我不须要面对任何问题，也不用理会自己的软弱。我就不会有问题了。但这并不是神的方式。

你要知道，如果凡事都按照我的方式去做的话，那么我的性格就得不到锻炼，无法发展出坚韧的性格来。这样，我会变得性情非常懦弱，被宠坏了。别人要跟我相处也会相当困难，因为我无法瞭解碰到问题的人的心境，也不会同情软弱的人。

所以神不让我照我的方式办事。神要让我跌倒，让我磕磕碰碰。神要让我体会软弱无助，让我经历各种艰难、试炼、麻烦和困难。这样，在我的弟兄有需要的时候，我就能够以谦卑的态度去扶持他。因为我自己也曾经遭遇过类似的考验。所以说，神的道路总是最好的。

如果我坚持要神按我的方式去做，那就太愚蠢了。因为这样，就表示我高举自己的知识过于神。神的愤怒将要从天上显明在那些不虔不义的人身上。他们故意用不义来歪曲神的真理。如果你明白神的真理，却高举自己，把自己的想法和方式摆在神之上，那就是用不义来歪曲神的真理。用这样的态度来把持神的真理，是绝对错误的，因为你说：「啊，神是至高的嘛！祂无所不知啊！」可是你回过头去却对神说：「神啊，你一定要替我作这件事。主啊，你去作那件事。」这就不是尊神为大的态度，而是把自己和自己的方法推崇为至高了。这就是等于我在用不义的态度来持守神的真理，在跟神说：「神啊，我知道的比你多，我想的方法比你的高明。」如果我能单纯地对神说：「神啊，愿你的旨意成就。主啊，我把自己和我该走的道路全都交托给你，愿你的旨意成就在我生命中，因为你所行的是最好的。你会用最好的方式来带领我。」我能这样说的话，事情将会更好，神将会更加得着荣耀，而我也作了很好的见证。而不是当事情不照我的意思进行的时候，就去质问神、挑战神和抱怨祂。更不要因为神做的事情不合我的心意，不配合我的方式，而让祂难堪。

圣经说：『天怎样高过地』到底天有多高？我不知道，我想也没人知道。『天怎样高过地，照样，神的道路高过我们的道路；神的意念高过我们的意念。』因此，我最聪明的做法，就是将自己的一切事都交托给神。而圣经恰恰是这样教导我们：『当将你的事交托耶和华，并倚靠祂，祂就必成全。』不论神作了什么计划，有什么目的，祂必定会成就。我只要完全交托给祂就行了。

以赛亚书 55 章 10 和 11 节：

[10] 雨雪从天而降，并不返回，却滋润地土，使地上发芽结实，使撒种的有种，使要吃的有粮。

[11] 我口所出的话也必如此，决不徒然返回，却要成就我所喜悦的，在我发他去成就的事上必然亨通。

神在这里用了一个很平常的比喻来说明祂的话，就是下雨和下雪的自然景象。雨雪从天而降，就好像神的话语一样，都是从天而降。并不是像某些人所说，圣经的话只不过是人们发明出来的。

提摩太后书 3 章 16 节说：『圣经都是神所默示的』。

彼得后书 1 章 21 节也说：『因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动说出神的话来。』

神的话语是从天而来，目的是让这话语在地上做工，发生果效，不是在天堂使用的。神的话语要在地上发生功效，结出果子。

雨水从天而降下，浇灌在地上，为的是使在土壤里具有潜能的生命能够生长出来。你看着是一片枯乾、焦黄、贫瘠的土地，但是，在那层泥土底下，在那干燥的田地下面，却隐藏着各种各样的生机。只要有雨水的浇灌，就会长出生命来。我们的生命也一样，一旦经过神话语的滋润，也会经历改变，孕育出属灵的生命来。

神的话语要滋养我们的灵命，使我们的属灵生命得以成长，让里头所有的潜能得到发挥。没有神的话语，我们的灵命依然处于死亡状态、了无生气、不结果子的荒凉光景。但是，啊，当神的话语像雨水那样浇灌下来的时候，我的生命就得到了滋润，而发芽成长，结出美丽的花朵和果实。『使撒种的有种，使要吃的有粮。』神做的工所产生的第一个效果，会首先发生在我身上，改变我。其次，是让别人有粮食可吃，因为神要藉着我来帮助别人。『我口所出的话，也必如此，决不徒然返回』。神的话语不会不产生果效的。诗篇 126 篇 6 节说：『那带种流泪出去的，必要欢欢乐乐的带禾捆回来。』

你带着神的话语出去。耶稣说过，神的话语就是种子。你出去，要带着那极为宝贵的种子，就是神的话，要出去与别人分享。毫无疑问，你回来的时候必定有收获，因为神的话语绝不会徒然返回。我们要学习分享神的话，不要浪费心机为它辩白。神的话语不需要你我去辩驳。你只要应用神的话语就是了。许多人努力研读圣经，为了要充实自己的圣经知识，以便能跟别人辩论而赢得他们，结果他们自己就相信了神，因为神的话语决不徒然返回。如果一个人愿意敞开心门来读圣经，神说：『我口所出的话，也必如此，决不徒然返回，却要成就我所喜悦的，在我作所命定的事上必然亨通。』

神已经赐下祂的话语给你，为了要将盼望、鼓励、喜乐以及生命都带给你。只要你研读神的话语，你就必定会享受到这一切。因为神的话不会徒然返回，它要成就神原本的目的。所以重要的是，我们每天都要让自己沉浸在神的话语里；每天都从神的话得到新的滋润，就让自己沉浸在神的话语里。啊！这样，神的话必然能在你、我的生命中发芽生长，彰显神的荣耀和美丽。

以赛亚书 55 章第 12 节说：『你们必欢欢喜喜而出，平平安安蒙引导。大山小山必在你们面前发声歌唱；田野的树木也都拍掌。』

啊，这样的人就沉浸在神的话语中。自然界的一切都要在他生活中谐调一致。你如果能与神相和，并且与周围自然界的一切和谐相处，那是何等荣耀啊！你会开始看见一些前所未见的事物。我经常说：「嗨！如果你不是基督徒，要在放假之前，把你的生命交托给耶稣基督。你心中如果没有基督，就无法享受假期。」我要告诉你，你会通过基督的眼光看见前所未见的事物。

『大山小山必在你们面前发声歌唱；田野的树木也都拍掌。』啊，你会与神的造物和谐一致，融为一体。

以赛亚书 55 章 13 节：『松树长出，代替荆棘；番石榴长出，代替蒺藜。这要为耶和華留名，作为永远的证据，不能剪除。』

这说的恰恰是神复兴万物的荣耀日子。对于教导神的话语这项荣耀的事工，我想来都不会忧虑它的成果，因为神的话绝不会徒然返回。神必要成就祂原来差遣出去的目的。我知道你在这里听到神的话语，出去的时候就得了祝福。知道这一点，很让人感到安慰。所以，我们鼓励你，从现在开始，好好读神的话语，让神在你生命中作那荣耀的工作，藉着圣灵把真理应用在你的生命中。这样，神就能着手透过祂的恩典，并在祂的爱中带给你丰盛的生命。

请一同领受祝福：

愿神在这个星期与你同在，保守你的生命在祂里面得以坚固。

愿你在凡事上长进，满有基督的样式，使你进入在耶稣基督里的成熟境界。那是神希望你能知道并认识的境地。

更愿神的话透过圣灵在你里面做工，使你的生命更加丰盛、完全。

阿们！

好，今天这位听众的信是这样写的。他说：

亲爱的查克老师，有位朋友把史密斯牧师写的一本书送给一个女孩。那本书名叫做【我怎样可以重生？】那位女孩是葡萄牙人，过去她一直被招魂术所捆绑。读了那本书之后，她信了耶稣。这位又真又活的神拯救了她。我听了很兴奋，神按着祂的时间作了奇妙的大事。

查克老师，每次听到有人得救，加入神的国度，总是令人非常兴奋。圣经说，世上有人得救，天使也会欢呼。感谢主，祂使用史牧师写的书帮助了这个女孩得到救恩。

这个见证的确让人非常兴奋。今天，神仍然继续使用许多方法让人们听见祂的真理，我们为此感到欢喜快乐。

为什么【我怎样可以重生？】这本书能在这个女孩的生命中起那么大的作用？

嗯，实际上，这本书宣告的内容很简单，就是按圣经的教导告诉读者，相信耶稣基督是极为简单的事，只要相信就行了。你知道尼哥底母的问题吧？他前来问耶稣：『人如何能重生呢？』耶稣说：『神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的……』这就是关键所在。要相信耶稣，『叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。』